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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 21ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de dezembro (12) de dois mil e quatorze 

(2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), 

Benedito Borges de Souza (Dito), Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol), José Ailton Cardoso Boca (Boca), Sebastião Natal Gonçalves 

(Natal) e Wagner Vieira França (Waguinho). Havendo número legal, 

o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 

convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino 

Nacional e do Hino do Município. Logo após o Presidente (Teté) 

convidou a Prefeita a tomar assento na mesa principal junto a 

Presidência, registrou a presença de sua esposa Rosane, da 

esposa do Vereador Dito Raquel, da Secretária Municipal de 

Educação, Creide Mar, dos ex-vereadores Osires e Paulinho 

Beline, do Presbítero Isaac. Dando início determinou o 1º 

Secretário, Vereador Waguinho, fazer a leitura da ata da sessão 

ordinária anterior, que foi aprovada sem ressalvas. O Presidente 

justificou a ausência do Pastor Luiz Carlos que tem o costume de 

comparecer as sessões desta Casa para deixar uma palavra de fé. 

Fez a leitura de um texto Bíblico, Gálatas, 5:5, “Pois é mediante o 

Espírito que nós aguardamos pela fé a justiça que é a nossa 

esperança”. E pediu ao Presbítero Isaac para fazer uma oração 

abençoando os trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Convite para a 1ª Cavalgada Noturna e Rodeio do Rancho Vitória 
em São José do Calçado, dias 13 e 14 de dezembro de 2014. 

Comunicado nº CM300322/2014, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 



2 

 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado: - MAIS EDUCAÇÃO-FUNDAMENTAL 

R$612,00. Comunicado nº CM296281/2014, do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal 

de São José do Calçado: - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-CRECHE 

R$3.960,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-EJA R$12,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-ENSINO FUNDAMENTAL R$4.962,00; - 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR- PRE-ESCOLA R$2.750,00; - PNATE 

R$557,13; - PNATE R$3.785,65; - PNATE R$2.028,54; - QUOTA 

R$25.412,74. Of. PGM 099/2014 do Procurador Geral do 

Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando a Lei abaixo 

descrita devidamente sancionada pela Prefeita Municipal: - nº 
1.898/2014, que “Autoriza a Chefe do Poder Executivo Municipal a 

proceder com abertura de crédito especial, no valor de 

R$1.070.000,00 (hum milhão e setenta mil reais) no Fundo 

Municipal de Saúde”. Of. PGM 097/2014 do Procurador Geral do 
Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando a Lei abaixo 

descrita devidamente sancionada pela Prefeita Municipal para o 

arquivo desta Casa: - nº 1.897/2014, que “Autoriza a Chefe do 

Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a Fundação 

Recanto Carlos José Nunes (lar dos Idosos) – com a finalidade de 

atendimento da demanda de acolhimento institucional a idosos”. 

Ofício Circular nº 2282 MS/SE/FNS, do Ministério da Saúde, 

informando a substituição do procedimento de notificação às 

Câmaras Municipais quanto à liberação de recursos, que 

atualmente é feita através de telegramas, porém esta forma de 

envio não tem se mostrado eficiente, devido a grande quantidade 

de devoluções registradas, sendo assim, após consulta à 

Consultoria Jurídica do Ministério da Saúde, resolveu promover a 

divulgação das notificações às Câmaras Municipais de forma 

eletrônica, em seu sítio www.fns.saude.gov.br. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 047/2014 que “Cria o Fundo Municipal de 

Proteção e Defesa Civil – FUNMPDEC do Município de São José do 

Calçado/ES e dá outras providências”. O Presidente informou que 

este projeto estava em estudo na Comissão de Obras e Defesa do 
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Consumidor. O Relator da Comissão, Vereador Nel Lima, emitiu 

seu parecer verbal favorável e recomentou aos demais Edis a 

aprovação do Projeto. Os Vereadores Francisco Sana (Nel da Terra 

do Sol) e Natal, respectivamente, Presidente e membro da 

Comissão também votaram favoráveis ao Projeto. Ouvido o 

Plenário todos os Vereadores votaram favoráveis ao projeto, 

ficando, portanto, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
052/2014 que “Autoriza a Chefe do Poder Executivo a conceder 
ajuda de custo para inscrição da 39ª Copa A Gazetinha”. 

Aprovado por unanimidade. O Vereador Luis Cláudio 
(Bodoque) pediu diretamente a Prefeita que providencie um 

bebedouro para o campo de futebol do Americano e do Motorista. 

Projeto de Lei nº 050/2014 que “Dispõe sobre parcelamento 

especial de débitos para com a Fazenda Pública Municipal e dá 

outras providências”. O Vereador Nel Lima lembrou que no ano 

passado esta Casa votou um projeto da mesma natureza. 

Comentou ainda a respeito dos problemas causados por conta dos 

loteamentos clandestinos, onde a Prefeitura acaba tendo gastos 

para atender aquela população e não tem arrecadação porque não 

pode cobrar IPTU dos locais que ainda não estão legalizados. 

Sendo assim, sugeriu a Prefeita que coloque o jurídico da 

Prefeitura pressionando através do Ministério Público Estadual, 

que tem uma seção que olha essa questão de loteamentos 

irregulares, cobrar dos proprietários que legalizem a 

documentação junto a Prefeitura, para que as pessoas tenham o 

direito de ter a escritura do seu imóvel. Sugeriu ampla divulgação 

desse projeto através de carro de som. O Vereador Elias 
(Durepox) sugeriu a Prefeita que coloque prêmios para serem 

sorteados entre os contribuintes que pagarem o IPTU em dia como 

forma de incentivo. Ouvido o Plenário o Projeto foi aprovado 
por unanimidade. O Vereador Nel Lima relatou que participou 
de várias reuniões para realizar o processo de legalização dos 

imóveis do Distrito de Airituba, agradeceu e parabenizou o grupo 

administrativo da Prefeitura que participou do processo de 

licitação para contratação da firma que fará o projeto topográfico. 

Anunciou que muito em breve os moradores do Distrito de 

Airituba poderão fazer a escritura de seus imóveis. Requerimento 
nº 068/2014 de autoria do Vereador Nel Lima solicitando a 
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Casa que oficie a Exmª Srª Prefeita Municipal, como também a 

Secretária Municipal de Saúde para apresentarem documentação 

de como foi gasto o valor de R$333.619,32 (trezentos e trinta e 

três mil, seiscentos e dezenove reais e trinta e dois centavos) 

referente a transação realizada com a Secretaria Estadual de 

Saúde, previsto na Lei nº 1898/2014, ou seja, que seja 

apresentada cópia integral dos processos de pagamento dos 

serviços ou produtos que foram pagos com o recurso descrito 

acima. Aprovado. O Vereador Waguinho França apresentou os 
seguintes Requerimentos: - nº 065/2014 solicitando à Prefeita 
Municipal que providencie para que seja destinada uma vaga de 

estacionamento para portadores de necessidades especiais em 

todas as repartições públicas do município, como por exemplo, 

bancos e outros locais. Isso se deve a grande dificuldade de 

estacionamento nesses órgãos, dificultando ainda mais para essas 

pessoas; - nº 066/2014 solicitando a Secretaria Municipal de 

Saúde que faça campanha intensiva de conscientização e combate 

sobre o vírus HIV em todos os Distritos e Sede do Município, isso 

se deve ao grande percentual de crescimento do vírus e pouca 

divulgação sobre o mesmo; - 067/2014 solicitando à Prefeita 
Municipal que providencie o retorno da ambulância para o Distrito 

do Divino Espírito Santo, em caráter de urgência. Devido a 

carência de transporte do Distrito até a Sede e da demanda de 

usuários que precisam desse atendimento se torna uma situação 

muito complicada e de alto custo para a população local. Todos 
os requerimentos acima descritos foram aprovados. O 

Presidente informou que de acordo com o Regimento Interno da 

Casa a eleição da Mesa Diretora da Câmara para o próximo biênio 

deve ser feita na última sessão do ano, sendo assim determinou 

ao Secretário proceder a leitura da única chapa protocolada. 

CHAPA UNIDOS POR CALÇADO tendo como Presidente: 
Benedito Borges de Souza; Vice-Presidente: Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy; 1º Secretário: Wagner Vieira França; 1º 
Tesoureiro: Francisco Sana. Submetida a votação do Plenário 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente (Teté) anunciou 
que a partir de 1º de janeiro de 2015 o Vereador Benedito 
Borges de Souza assumirá automaticamente a presidência 
desta Câmara, para o biênio 2015/2016, bem como os demais 
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membros da Mesa Diretora. O Presidente (Teté) agradeceu a 
Deus por todas as bênçãos, sente-se feliz por estar encerrando seu 

período à frente desta Casa, agradeceu a todos que colaboraram 

com ele. Falou de sua trajetória nesta Casa que desde o mandato 

anterior vem compondo a Mesa Diretora desta Casa. Se colocou a 

disposição do novo Presidente. Reafirmou seu compromisso e sua 

responsabilidade para com o povo calçadense. Desejou sucesso ao 

Vereador Dito. Com a palavra o Vereador Nel Lima parabenizou 
o Vereador Dito e desejou que o mesmo tenha sucesso. Ressaltou 

o trabalho sério e de união desenvolvido pelo Vereador Joaquim 

Geraldo (Teté) frente à Presidência desta Casa e desejou que o 

novo presidente possa trilhar por esse mesmo caminho. Os 

Vereadores Luis Cláudio (Bodoque), Elias (Durepox) e Waguinho 

agradeceram e parabenizaram o Presidente Teté pela forma como 

conduziu os trabalhos nesses dois anos e desejaram sucesso ao 

novo Presidente. Com a palavra o Vereador Benedito (Dito) 
agradeceu a Deus por todas as suas conquistas e pediu a Ele que 

lhe dê sabedoria necessária para conduzir os trabalhos desta Casa 

de Leis e que ilumine seu caminho para que consiga oferecer 

ações e respostas positivas em favor do povo calçadense. 

Agradeceu a Deus pelo seu saudoso pai, pela sua mãe, exemplos 

de vida. Agradeceu sua esposa e filhos pelo companheirismo e 

encorajamento. Agradeceu também aos Vereadores o voto de 

confiança, elegendo-o Presidente desta Casa. Falou sobre seus 

planos e anseios para sua administração à frente desta Casa. 

Elogiou o Vereador Joaquim Geraldo (Teté). Cumprimentou de 

forma especial os ex-vereadores Osires e Paulinho Beline. Dirigiu 

algumas palavras à Prefeita confirmando a continuidade do apoio 

e parceria do Legislativo. Finalizando agradeceu a presença de 

todos. O Presidente Teté concedeu a palavra à Prefeita Liliana. 
Que após cumprimentar a todos agradeceu aos Vereadores e 

confirmou que a participação de todos é muito importante para a 

administração. Comentou que não poderia deixar de vir a esta 

Casa dar um abraço ao Vereador Benedito neste dia tão 

importante. Disse ainda que, todos os dias, pede a Deus que lhe 

dê sabedoria e discernimento, porque faz com o maior carinho e 

com o maior zelo, erra também porque todos erram, porém 

procurando acertar e podem confiar em suas palavras. Agradeceu 
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a parceria dos Vereadores e confirmou a reciprocidade. Disse que 

está aberta ao diálogo, bem como toda a sua equipe. Agradeceu e 

cumprimentou com carinho a todos os funcionários da Câmara, 

reconhece que o Vereador Teté é um amigo e que conduziu muito 

bem a Câmara com a participação de todos os servidores nos 

quais vê a união e parceria. Espera e tema certeza de que o 

Vereador Dito também será brilhante na condução dos trabalhos 

do Legislativo. Desejou a todos um ótimo natal e que em 2015 

possam fazer um trabalho ainda melhor, e que 2015 seja bem 

melhor que 2014. O Presidente (Teté) agradeceu a Prefeita pelas 
suas palavras de carinho. Agradeceu a presença de todos. 

Informou que para fechar o ano estará convocando uma Sessão 

Extraordinária para votarem os projetos que ainda estão em 

estudo. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os 

trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavrei a presente Ata que está devidamente 

assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário         

 

 


